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sorban Európa e sarkában lévő országok
ban megvalósitott demokratikus rend
szereknek köszönhető, a Romániában, 
Csehszlovákiában, Bulgáriában, Magyar
országon, Jugoszláviában és Lengyelor- 
országban kialakult demokratikus rend, 
szernek, amely országokat a Szovjetunió 
katonái vérük árán szabadítottak fel.

— A kelet- és délkeleteurópai orszá
gokban megvalósitott demokratikus rend
szerek, amelyek állandó fejlődésben van
nak __ állapította meg Groza Péter mi
niszterelnök —, lehetővé tették, hogy 
végét vessük a mult ellenségeskedésének, 
a kül- és belföldi reakciós körök uszítá
sának és lehetővé tették egy olyan lég
kör kialakulását, amelynek keretében 
minden adottság készen áll ezen orszá
gok baráti kapcsolatainak mind tökéle- . 
tesebb kiépítésére.

Miután a miniszterelnök Gottwald 
csehszlovák miniszterelnök személyét 

_ méltatta, Csehszlovákiával kapcsolatban 
nak megkezdése alkalmából Üd-<- kijelentette, hogy ez az ország épp úgy, 
vözlő táviratot küldtek Groza Péter mint a többi szomszédos országok, a sa- 
miniszterelnöknek, Gheorghiu-Dej ját erőire támaszkodva gyorsan haladt 
miniszternek és az Országos Szak- az újjáépítés utján, ami biztosítja szá- 
szervezeti Tanácsnak. mára a te!ies gazdasági és politikai füg

getlenséget.
r B r ar Ma)d ’sy folytatta:

— Az Európa e sarkában élő népek 
baráti kapcsolatainak megszilárdulása 

í ■ annyit jelent, hogy a határok megsziin-H B B W9 ne^ e^^aszt° kínai falak lenni, többé
ff M MmÍHII II nem elválasztanak, hanem összekötnek

bennünket.
— Szükségesnek tartom még egyszer 

megismételni — fejezte be nyilatkozatát 
Groza Péter miniszterelnök —, hogy ez 
a barátságos légkör a keleti és délkelet
európai népek között elsősorban a dicső
séges , szovjet hadsereg felszabadítása 
után következett szabad légkörnek kö
szönhető. Az*  a tény, hogy mindannyian 
szoros barátságban élünk a világ legde
mokratikusabb országával, a Szovjetuió- 
val, — azzal az országgal, amely hat
hatósan segíti a mi újjáépítési és demo
kratizálási munkánkat —, nagymérték, 
ben hozzásegít bennünket egymás .meg' 
értéséhez.

'Ti-

Veress Pál alpolgármester felhívása a% önkéntes ■ munkára
■ KOLOZSVÁR. — A vasutauo- 
snási térségen hatalmas tömeg 
részvételével pénteken délután fél 
Hőt órakor ünnepélyesen megkezd
jék a sármási földgáz Kolozs
várra történő bevezetésének mun
kálatait.

A tömeg lelkes tapsa között
Pejen Dumitru, a Szaktanács uj

. vfelnöke emelkedett szólásra.
■ — Nagy örömet jelent ez a nap 

■f— mondotta —, amikor bejelent
hetem a földgáz bevezetési mun
kálatainak megkezdését Kezdjük 
«1 tehát a munkát, amely a dol- 
igozó munkásság' egyik legszebb 
(eredményét fogja meghozni. A

■földgáz bevezetése lehetőséget fog 
gyújtani az ipar nagyméretű ki
fejlődésére, óriási mértékben fel- 
lendíti majd a gazdasági eletet.

Dejeu szaktanács! elnök beszéde 
Után a tömeg lelkesen ünnepelte 
Gheorighiu-Dej minisztert, majd 

iö, földgáztársaság kiküldött mér- 
ü'nöke ismertette a megindított' 

munkálatok körülményeit. Utána 
Lázár Constantin polgármester 
köszönetét mondott a kormány
inak, a Szakszervezeti Tanácsnak 
lés legfőképpen Gheorghiu-Dej 
[miniszternek azért a segítségért,
■ amellyel lehetővé tették mind,gaz
dasági segítséggel,. , személyes 
(munkájukkal a földgáz Kolozs
várra bevezetésének megkezdését.

— A mai nappal — fejezte be 
beszédét — uj fejezet kezdődik 
Kolozsvár történelmében.

Horea-ut felé, ahol az első föld- 
a____  __ gázcsöveket fektetik le. Lázár
egy polgár sem Kolozsváron, aki Constantin polgármester fogta 
a maga egy-két köbméter löldjét kezébe qlsőnek a lapátot, ugyan
ki nem ássa. ' akkor Veress Pál polgármester-

■— Előre Kolozsvár ujjáépité- helyettes a betonvágógépet indi- 
séért — fejezte be beszédét Veress 
Pál alpolgármester.

A Dermata és a vasúti munká
sok zenekarának hangjai belevesz
tek a hatalmas éljenzésbe, majd a 
tömeg megindult az állomás és a

A vasutállo- modernebb munkásotthonát épit- 
; jük fel Kolozsváron. Né legyen

ki nem ássa.

tóttá el.
Értesülésünk szerint a földgáz 

bevezetése után elsősorban a 
nagyvállalatokat, az állami és köz
intézményeket fogják ellátni föld
gázzal.

A város dolgozó lakossága ha
tártalan lelkesedéssel fogadta a 
földgáz bevezetési munkálatainak 
elkezdését, ami jelentős bizonyí
téka demokráciánk nagy építő 
munkájának. ■

A földgáz bevezetési munkájá-

"7

' VERESS PÁL BESZÉDE
Ezután Veress Pál polgármes- 

[ terhelyettes emelkedett szólásra, 
i Megjelenését hosszasan ünnepelte 

. [az egybegyült tömeg.
— Kincses Kolozsvár — mon

dotta —, amely a grófok gyászos 
[uralmát jelentette, .ma a dolgozó 
(ember otthona lesz. Kolozsvár
■ ipara visszamaradt, mert nem volt 
Iolcsó tüzelőanyaga, de most az a 
(magyjelentőségű javaslat, amelyet 
jsa. Kommunista Párt dolgozott ki 
j(a tömeg Gheorghiu-Dej minisz
tert éltette), amelyet kormányunk 
felfogadott, s amelyet mindannyian

Î határtalan lelkesedéssel tettünk 
magunkévá, megindítja itt is az 
ipar fejlődését, 
földgáz 
gyobb 
lódni a

■ — A

Az iparosítás a 
bevezetésével még na- 

mértékben fog bekapcso- 
többtermclésbe.
régi reakciós városi taná

csok egyéni érdekek szolgálatában 
.megakadályozták, hogy Kolozsvár 
ipari várossá váljék, holott az or- 
’szág s a város lakosságának ér
deke ezt követelőén megkívánta.

ÖNKÉNTES MUNKÁRA 
SZÓLÍTANAK FEL MIN
DENKIT!

— A reakciós tanácsok ideje le
járt és ma bejelenthetem a föld
gáz munkálatainak megkezdését. 
(A tömeg újra nagy lelkesedés
sel éltette Gheorghiu-Dej minisz
tert.)

— A feladat nagy — folytatta 
beszédét —, de a munkásság váll
vetve fog küzdeni velünk, hogy 
munkánkat mielőbb elvégezhessük. 
Önkéntes munkára szólítjuk fel 
Kolozsvár dolgozóit. (Dolgozunk! 
Dolgozunk! hangzik mindenfelől). 
A szakszervezeti tagok fognak 
jó példával elöljárni cs abból az 
összegből, amelyet, önkéntes műn 
kájuk jelenteni fog, az ország lcg-

Az amerikai kölcsön ügyében 
Párizsban tárgyaló 16 nemzet ér
tekezletének berekesztését elha
lasztották, mivel Bevin brit kül
ügyminiszter még. nem érkezett 

A jelentés végleges meg- 
meg-

meg. 
szövegezésében sem tudtak 
állapodni a résztvevők.

A végleges, jelentés még el sem 
készülhetett, az amerikaiak máris 
megkezdték a zsarolási manőve
reket. Clayton amerikai külügy
miniszterhelyettes kijelentette, 
hogy az amerikai kongresszus a 
jelenlést nem tartaná elfogadható
nak.

Ez a megállapítás a résztvevő- 
kis nemzetek körében nagy meg
botránkozást eredményezett és 
újólag bebizonyosodott, hogy az 
amerikaiak egyre nyíltabb zsaro
lásra akarják felhasználni a Mar- 
shall-féle kölcsönügyletet s eszük 
ágában sincsen komolyan segítem 
az egyre súlyosabb gazdasági vál
ságban vergődő nyugateurópai 
államokon.

A „New-York Times" is meg
állapítja, hogy a párizsi értekez
let résztvevőit nyugtalanítja az, 
hogy az Egyesült Államok képvi
selői

»

európai államok szükségleteire vo- A „Handelsblatt", megállapítja, 
natkozó számadatokat. hogy Nyugat-Európa helyzete

A kért segítségből máris kény- nűnd, rosszabb s Amerikában a 
telenek voltak leengedni nyolc- Marshall-tervet az Egyesült A la- 

- mok (természetesen az USA nagy
tőkés köreinek) érdekei, nem pe
dig Európa megsegítése szempont- 

' jából bírálják.
Más lapok megállapítják, hogy 

i Amerikában egyre nyíltabban le
leplezik a Marshall-terv valódi 
célját, amely arra irányul, hogy 
Nyugat-Európa országaiban reak
ciós rendszert tartson uralmon, 
amely hajlandó eladni ezeknek 
országoknak a függetlenségét.

milliárdot, az egész kölcsönnek 
mintegy negyedét.

A nyugateurópai kisállamok ki
ábrándultsága erősen tükröződik 
például a holland sajtóban. A hob 
land lapok megállapítják, hogy a 
keleteurópai államok hozzájárulá
sa nélkül lehetetlen visszaállítani 
Európa gazdasági egyensúlyát. 
Már pedig ezek nem hajlandók 
semmiféle politikai vagy gazdasági 
függőségbe belemenni.
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22 MILLIÓ MÉTER TEX 
TILANYAGOT ÉS 6 MIL
LIÓ MÉTER KÖTÖTT*  
ÁRUT OSZTANAK KI A 
DOLGOZÓK KÖZÖTT

ipar- és kereskedelemügyi minísz-Az 
térium a dolgozók textil ellátására terve
zetet dolgozott ki. A tervezet szerint 
december 31-ig a dolgozók között 11 
millió méter textilanyagot, 6 millió mé. 
tér kötött árut osztanak szét.

A görög demokratikus hadsereg vezérkara, jelenti, hogy a sza
badságharcosok ruméliai vezérkarának csapatai nagyszabású, táma
dásokat hajtanak végre Agrafa körzetében. Háromnapos kemény 
harc után számos erődített helység birtokbavétele után elfoglalták 
Agrafa városát. Innen tovább folytatva előnyomulásukat az ellen
ség Tamariától északnyugatra fekvő állásai ellen indultak táma
dásra. E harcok során máris számos helységet foglaltak el Xanthe 
körzetében. Pillanatnyilag Xanthe pályaudvarra körül folynak 
keseredett harcok.erősen bírálják a isyugat-

Grosa mimsztereinok raagmeíeftSősé^ü rmiattosaSa
Otomáma és a szomszédos országok

BUKAREST. — A „Scantcia", a Ro
mán Kommunista Párt' központi napi
lapja hivatalos helyről nyert értesülés 
alapján közli az alábbiakat:

— Értesültünk arról, hogy az ország 
egyes vidékein a földművesek egy része 
a földesurak hazug suttogásának és a 
reakciósok mesterkedéseinek következté
ben attól tartva, hogy az állam elveszi 
a termést, sietve hozzá kezdett az éret
len kukorica leszedéséhez.

— Mint sok más esetben a nép ellen
ségei, most is hazug híreszteléseket ter
jesztenek, hogy igy üssenek az ország és 
a dolgozó föklmüvcsség érdekein.

— Az igazság az. — amint azt idejé
ben a lapok is közölték —, hogy a kor
mány elhatározta, hogy teljesen szabad 
forgalmat biztosit a kukoricának és a 
kukoricalisztnek. Ebben az évben a ter
melők nem kell beszolgáltassanak egy
általán kukoricát. Kukoricatermésüket 
saját tetszésük szerint teljesen szabadon

használhatják fel.
Éppen ezért semmi értelme nincs az 

éretlen kukorica leszedésének.
Tekintettel arra, hogy egyes vidéke

ken ebben az évben későre történt a 
kukorica vetése és esős idő járt, a kései 
vetésű kukoricák érése késik. Az igy le
szedett kukorica könnyen romlik, meg
rothad és megpenészedik. llogy a föld
művesek mcgkimcítesscnck az esetleg be
következő nagy veszteségektől, szükséges, 
hogy az. érést meggyorsítsák. Éppen 
ezért azokon a vidékeken, ahol a ku
korica még nem ért be, ajánlatos a 
kukorica virágát levágni, leveleit vissza
metszeni, mert ebben az esetben a sze
mek nagyobbra fejlődnek, az érés pe
dig legkevesebb két héttel hamarább kö
vetkezik be.

Abban az esetben, ha mégis éretlen 
maradna a kukorica, a földművesek a 
mezőkön 30—40 kukoricasz.írból rakja
nak össze kupacot és boritsák be levelek-

el-

akel. így a szél cs hideg megszáritja 
még éretlen kukoricát. Kukoricaszáritást 
végezhetnek egyébként a kenyérsütő ke
mencékben is. A földművesek igy jó és 
egészséges kukoricával rendelkezhetnek 
majd, amit a megromlás veszélye nélkül 
hosszú ideig is cl lehet tartani — fejezi 
be „Scantcia".

A DEMOKRÁCIA MEG
VALÓSÍTÁSÁVAL A HA
TÁROK NEM ELVÁLASZ
TANAK, HANEM ÖSSZE
KÖTNEK BENNÜNKET

Groza Péter miniszterelnök a Vörös 
Hadsereg románnyclvü napilapjának, a 
„Graiul Nou".nak nyilatkozott Románia 
és a szomszédos országok kapcsolatai
nak kérdéséről.

Arra a kérdésre, hogy mi tette lehe
tővé Románia és a szomszédos országok 
közti baráti kapcsolatok kímél) it'. sét, a 
miniszterelnök kijelentette, hogy ez elt&-

ternyik . .

pclítiMáért ss

a bukaresti rádió
Az eg'ész ország vádol — állapi*  

tótja meg pénteken este a Román 
Rádió magyarnyelvű belpolitikai 
hírmagyarázója Maniu és cinkos
társai összeesküvesi bünperéröl 
szólva. Számot kell adjon Maniu 
Románia népének a hosszú szen
vedésekért, a földművesek birto
kainak tönkretételéért, a munkás
ellenes terrorcselekményekért és 
vérengzésekért, a román ipar 
tönkretételért és magyar viszony, 
latban számot kell adnia a két vi
lágháború közti magyarellenes po
litikájáért, a gyulafehérvári pon
tok elsikkaszt ásáért. a magyar 
munkásoknak és tisztviselőknek 
műhelyükről való kidobásáért, a 
pnrasztell encs tevékenységekért 
Száraza jtáért, Csikszentdomoko- 
sert, Gyantáért.

— De ezeket a bűnöket Maniu 
nem egyedül kövclfo cl — folytat
ta a rádió hírmagyarázója- — A 
magyar bankárok. íoldc.surak min
den ténylazlésébcn mellette, állot
tak és pgilsé/pt nytijto’tak népei, 
lenes és magyarellenes politikája 
végrehajt.Hálmn. Ezért MnninVal 
egyidejűleg magyar cinkosainak

'felelnie:!: I<c|| -- fejezte be a 
rádió hírmagyarázója.

f
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Dr. Wolff Mária három perzsája 
és Bencze Mihály „alibije^ 

Rejtélyes betörés foglalkoztatja a rendőrséget
„Elmegyek az életedből,.,"

Olvassuk a temesvári Szabad Szóban, hogy a város ifjúsága 
„nagyszabású nótadélutánt" rendezett. Szép számú közönség hall
gatta végig és valószinüleg nagyon jól érezte magát. Talán olyan 
hallgatója is akadt a gátaknak', aki lehajtotta fejét a kezefejére 
s elmerengett a „régi jó világon"} mikor többet mulattak az embe
rek és talán ,fl> nóták is szebbek voltok Bartók és Kodály dallam
talan s régi, jólnevelt füleket vérig bosszantó érthet ellenségeinél"'

A kellő világosság kedvéért talán böngésszük át a nótadél
után ^gazdag műsorát", mely a következő formában nyeri meghall
gatást: „Jégvirágos hideg tél volt , , “> ^Bementem a patikába", 
„Tegnap sem ragyogott . . ", >,Elmegyek az életedből . . “ De mi
nek soroljuk további Egytöl-egyig túlságosan ismeretes mindegyik 
és a mellett, hogy ismeretes: szirupos meg nyálas, s főleg levitéz- 
lett földesuraink sorában divatos cigánynóták ezek s ha nincs némi 
bor is az ember előtt, nincsen semmi varázsuk. Az emberben fel
ötlik szerényen a kérdés: ugyan ki lehetett az a koponya, aki eme 
nótacsokrot összeválogatta? Mert, hogy a kiválogatás gondos volt, 
bizonyos; véletlenül sem került a műsorba olyan virágszál, mely a 
magyar nép dallamkincsére emlékeztetné a szerény hallgatót.

Hogy micsoda harcot kell vívnunk a mult visszakisértő kultur- 
szennyével, azt felesleges itt megemlíteni. S hogy a magyar nép 
sokkal gazdagabb annál nótában és dalban, semhogy ne tudná utá
nafütyülni a fentemlitett „nótáknak": volt nincs fene bánja — azt 
sem igen kell bizonygatni- Mindenki tudja már, csak nem akarja 
mindenki megérteni. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy nem jön 
el az idő, mikor mindenkit meghódít az igazi magyar muzsika. A 
nép muzskája- Ez a remény táplál és vígasztal bennünket. No meg 
az, hogy Temesvár ifjúsága rendezett már érméi jobbakat is. (—J

FELHÍVJUK ELŐFIZETŐIN
KET, hogy a pénzbeváltás előtti 
hátralékaikat a beváltási kulcs 
szerint átszámítva, valamint a 
szeptember havi előfizetési dijakat 
mielőbb rendezni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk folytatólagos kül
dése fennakadást szenvedjen.

TUDOMÁNYOS KÖNYVEK ÉR
KEZTEK A BOLYAI EGYETEMNEK. 
Nagy szomszédunk, a Szovjetunió nem
csak gazdasági téren segíti hazánkat. Ah
hoz is hozzájárul, hogy tudományos, éle
tünk lépést tartson a világ tudományá
nak fejlődésével. Mint megírtuk, legutóbb 
az ARLUS utján kapott a Ijolyai Tu
dományegyetem nagyobb mennyiségű 
könyvszállitmányt: szovjet néprajzi fo
lyóiratokat és finnugor vonatkozású nép
rajzi könyveket, csillagászati és egyéb 
szakkönyveket. Ugyancsak a Bolyai Tu
dományegyetem részére érkezett nem ré
gen 6i csomag szakkönyv Amerikából. 
A könyvek feladója dr. Kacso László, 
Kacsó Sándor testvére.

A GABONABESZOLGÁLTA- 
TÂSI RENDELET kijátszásának 
megkísérléséért Pomián László 
Apa községi földbirtokos, aki me
zőgazdasági munkásai nevére is 
állíttatott ki cséplési engedélyeket 
és igy akarta csökkenteni beszol
gáltatási kötelezettségét, 25 ezer 
lej pénzbüntetésre Ítélték. — 
Bumb Emilia Apa községi lakos 
titokban csürjében csépelte gabo
náját. Kéthónapi szabadságvesz
tésre Ítélték.

HADIFOGOLY HÍRADÓ. Kondor 
Ferenc kolozsvári lakos (közelebbi sze
mélyi adatai, cime, foglalkozása ismeret
lenek) és Erdélyi Árpád pincér, kolozs
vári lakos üzenik hozzátartozóiknak, 
hogy a 7469/3 számú táborban vannak, | 
egészségesek és várják hazatérésüket. A 
hirt F.kkert György kolozsvári, Dónát-ut 
136 alatti lakos hozta.

KICSÉPELETLEN BUZAT ta
láltak nagymennyiségben a gazda
sági ellenőrző hivatal közegei 
Moise Mihály, a szatmármegyei 
Zazar községben lakó gazda há
zának padlásán. Letartóztatták és 
szabotázsért megindították ellene 
az eljárást.

KI FELELŐS A MALOM-UTCAI 
TÜZÉRT? Befejeződött a vizsgálat a 
Malom-utcai tűzvész ügyében. Megírtuk, 
hogy szeptember 6-án, délután a Malom
utcai Mendel-féle gumijavitó üzemben 
tűz ütött ki és porrá égett a berendezés, 
valamint az épület tetőzete is. A meg
indított hatósági vizsgálat megállapítot
ta, hogy a tűz gondatlanság folytán ke
letkezett: a cég egyik tanulója, Bükkös 
György egy nagy benzines üveget leej
tett és a szétömlő folyadékot a kályhá
ból kipattanó szikra meggyujtottta. Az 
egybehangzó tanúvallomások alapján 
megállapították azt is, hogy a kivonuló 
tűzoltók, géphiba folytán 35 perc kése
delemmel láttak csak neki a tűz eloltá
sához, közben a tűz egyre jobban ter
jedt. A kár, a becslés szerint 1 millió 
200.000 stabil lej.

NEM TELJESÍTETT KÖZMUNKÁT 
motorkerékpárjával I’opu Imre László, a 
kolezss.iri OSP volt főtitkára. Három
napi őrizctbcvétel után szabadlábra he
lyezték, de az eljárás tovább folyik

MÉHÉSZETI TANFOLYAMOT ren
dez kezdők részére az Erdélyrészi Mé
hész Egyesület szeptember 17—27-ig. Az 
előadásokat Stief Ottó elnök tartja min
den délután $ és 7 óra között. A tan
folyamon résztvehetnek nők és férfiak a 
beiratkozás sorrendjében. Beiratkozni 
lehet minden délelőtt 8—2-ig az EME 
székházában, Majális-utca 22 szám alatt.

ARANYAT ÉS DEVIZÁT kere
sett az aradi devizarendőrség Mi
hályi Jenő és Znorowszky Ferenc 
aranyművesek házában és helyet
te a padláson befalazva, elrejtve 
200 méter textilárut, 40 kiló 
ezüstöt, 250 darab csehszlovákiai 
származású esernyőt, 3 zsák do
hányt és többezer doboz gyufát 
találtak. A vizsgálat során^ ki
derült, hogy a textiláru Márton 
Sándor aradi textilkereskedő tu
lajdona. Az elrejtett árut lefog
lalták, az árurejtegetők ellen pe
dig megindították az eljárást.

A KOLOZSVÁRI TANKERÜLETI 
MAGYAR EÖIGAZGATÓSAG az idő 
rövidsége miatt ezúton hozza az elemi 
iskolák tanítóinak tudomására, hogy a 
tanítás a törvényben előirt szeptember 
iy-én nem kezdődik meg. A tanév meg
kezdésének idejét később állapítják meg.

UJ TEHER- ÉS SZEMÉLY
GÉPKOCSIK érkeztek Romániába 
a román—csehszlovák áruegyez
mény keretében. Az uj szállítmány 
20 darab egyenkínt háromtonnás 
Skoda-gyártmányu tehergépkocsi
ból és 11 darab négyhengeres sze
mélygépkocsiból áll. Ez a szállít
mány a demokratikus államok 
összhangzatos gazdasági együtt
működésének és kölcsönös támo
gatásának újabb bizonyítéka.

ROGOZSÁN ROZÁLIÁT, a, nagy
bányai gettó hírhedt motozónőjét, akit 
nemzetiség elleni izgatásért a szatmári 
törvényszék nemrég 6 hónapi börtön
büntetésre ítélt, most a járásbiróság a 
gettóban elkövetett lopásaiért másfél évi 
fogházra Ítélte. A bíróság Rogozsán Ro
zália periratait áttette a kolozsvári 
Népbirósághoz, amely mint háborús bű
nöst vonja felelősségre sorozatos népelle
nes bűncselekményeiért.

HAMISÍTOTT JUHTURÓT áru
sítottak Zakariás János, Caragi.ce 
Nicolae és Tóbiás Mária nagy
váradi piaci árusok. Tehéntúróba 
kevés juhturót kevertek és a 14 
lejes ár helyett 30 lejért árulták. 
— Pless Sándorné és Üveges Sán
dor piaci árusok 4 lejjel drágáb
ban árulták a túrót. Valamennyiü- 
ket letartóztatták és átadták az 
uzsorabiróságnak.

Kolozsvári mozik 
műsora:

CAPITOL: Fernander a világ körül 
Zenés, kacagtató vígjáték.

CORSO. Javítás miatt zárva.
RIO: Makrancos hölgy. Főszereplők: 

Iiarády Katalin, Jávor Pál. Előadtok: 
3, $ és 9 órakor.

ROYAL: Magam útját járom.
SELECT; Stan és Bran: Oxjoid. 

diákok.
URÁNIA: Éjjeli támadás. Főszerep- 

bc»t JKilliara Boyt

KOLOZSVÁR. — Izgalmasan bo
nyolult bűnügy központjában áll a ko
lozsvári alvilág ismert figurája, Bencze 
Mihály, a veszedelmes betörő. Mint an
nakidején megirtuk — Benczét az Unió
utcai Fehér István-féle kalaposüzlet ki
fosztásáért a rendőrség letartóztatta. Ez- 
alkalommal súlyos gyanú merült fel 
Bencze ellen, hogy másik két, hasonló 
módszerrel elkövetett betörésnek is ő a 
tettese. Ugyanis egyforma módszerrel 
fosztották ki Olteana Ann^' és Silberger 
Ernő üzletét is. Bencze azonban az első 
pillanattól kezdve tagadta, hogy ehhez a 
két bűntényhez bármi köze lett volna.

Azt beismerte, hogy a Széchenyi-téri 
betörést Nagy András és Rárok Ferenc 
nemzetközi betörőkkel együtt követte 
el. Ezek azonban idejekorán megneszel- 
ték, hogy a rendőrség keresi őket és visz- 
szaszöktek Magyarországra.

DÉLI LÁTOGATÁS
A SZŐKE ÜGYVÉDNŐNÉL

Benczét a törvényszék — bizonyítékok 
hiányában — később szabadlábra is he

■ ■■mmm»

A romámaí válo^afiotg atléták kitöm olimpiai szerepléséről 
nyilatkozik Kovács Béla kolozsvári testnevelő tanár

KOLOZSVÁR. — A Bukarest
ben nagy sikerrel megtartott Bal
kán Atlétikai Olimpián résztvett 
Kovács Béla kolozsvári testnevelő 
tanár is, aki mint edző készítette 
elő a válogatott atlétákat a nagy
szabású küzdelemre. Kovács Béla 
olimpiai tapasztalatairól a követ
kezőket mondotta munkatársunk
nak:

— A román válogatott atléták 
közel egy hónapig készültek a 
versenyekre a kolozsvári edző
táborban. A verseny színhelyét, 
az ANEF-stadiont csak ifjúmun
kások, katonák, egyetemi hallga
tók önkéntes rohammunkával, 
éjjel-nappal dolgozva, állították 
helyre a korszerű követelmények
nek mindenben megfelelően.

KITŰNŐ VOLT A REN
DEZÉS

— A rendezés és az egész ver
seny lefolyása az 1936. évi Olimpia 
hangulatát idézte fel mind a né
zőkben, mind a versenyzőkben, 
akik tudásuk javát adták és min
den számban szivvel-lélekkel küz
döttek. Kellemes meglepetés volt a 
román versenyzők jó szereplése. A 
Balkán-bajnokságot nyert romá
niai atléták uj román csúcsered
ményeket állítottak fel.

— Ráthonyi — a magyar rádió 
bemondója — a magyar verseny
zők gyengébb szereplését azzal 
magyarázta, hogy a jugosziávok 
és a románok nagyon feljavultak. 
A magyar válogatott viszont a 
párizsi főiskolai világbajnoksá
gokról egyenesen Bukarestbe ér
kezett, igy a versenyzők fáradtan 
indultak az egyes számokban.

— A jugoszláv versenyzők, a 
tavalyi eredményeikhez viszonyí
tottan, óriási fejlődést mutattak. 
Négy hétig voltak edzőtáborban, 
ahol 3 külföldi edző (a magyar 
Várszegi, egy olasz és egy cseh 
edző) foglalkozott velük. Az atlé
ták feljavitott élelmezést kaptak, 
körülbelül napi 7000 kalória érté
kűt. Sok cukrot és csokoládét 
ettek állandóan.

— Az albán versenyzők a tava
lyi eredményeikkel szemben szin
tén fejlődést mutattak.

DRÁMAI KÜZDELEM 
A PARTIZANMENETBEN

— A bolgár versenyzők, hazá
juk felszabadulásának harmadik 
évfordulóján, aratták a legszebb 
sikert. Megnyerték a partizán
menetet.

— Ez a partizánverseny volt 
egész Balkán Játékok legkiemel
kedőbb és legizgalmasabb szím-u 
Régi sportember vagyok, de mond
hatom, ehhez foghatót m'~ eddig 
nem láttam. Ez a verseny a tö
megsportnak, a közösségi gondo
latnak, a legnemesebb értelemben 
vett az 

lyezte, a közelmúltban azonban egy má
sik üggyel kapcsolatban Bencze ismét 
a rendőrségre került. Dr. Wolff Mária 
ügyvédnő lakásában a déli órákban be
törtek és onnan három értékes perzsasző
nyeget vittek' el. Bencze került gyanúba, 
annál is inkább, mert többen azt állí
tották, hogy a betörés előtt a ház körül 
látták ólálkodni.

Bencze tagadott. A vizsgálóbiró ebben 
az ügyben is kénytelen volt szabadlábra 
helyezni, mert a tanuk vallomásai inga- 
dozóak voltak és nem mertek esküt tenni 
arra, hogy Bencze volt a ház körül som. 
polygó gyanús alak.

A TANUK A HAJÁRÓL 
ISMERIK FEL A BE
TÖRŐT

A rendőrség azonban tovább folytatta 
a nyomozást és uj tanút talált, dr. Wolff 
Mária szomszédnője, dr. Dávid Erzsé
bet határozottan emlékezett arra, hogy 
a betörés időpontjában a déli órákban 
egy Benczéhez hasonló, ondolált hajú,

Ifi is áss a partizánmars 
megvalósulása. Minden ország öt
öt versenyzőt kellett hogy indít
son. Ezek öten együtt kell végig- 
küzdjék a 45 kilométeres távot, s 
együtt, egy csoportban kell be is 
érkezniük. S a győztes nem az, 
akinek egy-két kiváló versenyzője 
messze megelőzve a többieket, 
elsőnek szakítja át a célszalagot, 
hanem az a csapot, amelynek mind 
az öt versenyzője egyszerre, egy 
csoportban halad át a célvonalon. 
Hogy ez gyakorlatban mit jelent, 
azt minden igazi sportember tud
ja. Egymás segítése, a gyöngébb 
támogatása, egymás állandó ellen
őrzése és biztatása nélkülözhetet
len ennél a versenynél. A bolgá
rok után a román csapat érkezett 
be másodiknak. Neagu, a román 
csapat egyik versenyzője három 
kilométerrel a cél előtt összeesett, 
s társai vállukon vitték a célig. 
A jugosziávok egyik hatalmas ter
metű versenyzője (mint utóbb 
megtudtuk, 85 kilót nyomott!) 
csapatok szerencsétlenségére már 
a 25-ik kilométernél összeesett. A 
jugoszláv csapat azonban nem 
adta fel mégsem a versenyt és 
eszméletlen bajtársukat egészen a 
célig vitték vállra vetve. A ma
gyar csapat — nem ismerve a 
partizánverseny szabályait —csak 
három maratoni futót hozott s igy 
nem is győzhetett. A fölényes 
ütemben szaladó három magyar 
versenyző beérkezésekor még há
rom diszkört futott a pályán a 
közönség tomboló tapsai közepet
te. A magyar partizáncsapatba 
hirtelen beugró két vezetőségi tag, 
a 45 éves Kelen és Izsó — termé
szetesen nem bírhatták végig az 
iramot.

— A versenyt teljesen az Olim-

SP ŐRT
AZ ÉSZAKI LABDARUGÓ LI

GA ma, szombaton délután 5 óra
kor tartja alakuló ülését az OSP 
Petőfi-utca 9 szám alatțj helyisé
gében. Az ülésen Siclovan Joan, a 
Román Labdarugó Szövetség fő
titkára fog elnökölni. Minden 
szakszervezeti sportfelelősnek és 
minden egyesület vezetőjének meg
jelenése kötelező.

ROMÁN KAJAKOSOK BUDA
PESTEN. A szakszervezeti Euró- 
pa-kajakversenyek- amelyeken Eu
rópa szakszervezeti kajakosai mér
ték össze erejüket, Budapesten vé
get értek. A román versenyzők so
kat tanultak a nemzetközi küzde
lemben. Részletes eredmények: 
Női keí*es  (hosszútávon): 1- Ma- 
g'-- !' uiagyarország
,,L", 3. Rum..., .. 4 üléses férfi
versenyben: L Magyarország, 2. 
Svájc, 3. Románia. Férfi kettős 
(hosszú távon): 1. Magyarország. 
2- Ausztria, 3. Svájc. 4. Roma

sötétbarna zakóju férfit látott a ház 
előtt sétálni, aki feltűnően figyelte dr. 
Wolff Mária lakását. A kihallgatott 
tanú személyleirása határozottan Benczé*  
re illett, különösen az, hogy férfi lé
tére Bencze szenvedélyesen gondozza 
haját és azt állandóan ondoláltatja.

A szabadlábra helyezett Bencze ismét 
a rendőrségre került, ahol most már ha
tározottan felismerték a többi tanuk i>.

Egyébként Benczét átkisérték az 
ügyészségre, ahol szembesítették volt be
törőtársával: Venczel Károllyal, akit ré
gebben letartóztattak. A két betörő ta
gadta azt, hogy ismernék egymást, de a 
keresztkérdések következtében összeza
varták betanult mondókájukat és elszól
ták magukat. Egy bandának voltak a 
tagjai, az üzletfosztogatásból származó 
árukat Bencze értékesítette.

Nem tudjuk, sikerül-e Benczének ez- 
alkalommal is az alibi bizonyítása, de 
az biztos, hogy nem célszerű betörőknek 
a hajukat ondoláltatni — azt hisszük 
ezután Bencze is lemond erről.

piai Játékok mintájára rendezték 
meg.

— A bukaresti közönség a leg- 
sportszerübb magatartást7 tanúsí
totta a verseny egész időtartama 
alatt. A romániai versenyzők győ
zelme után a közönség tomboló 
lelkesedéssel üdvözölte a győz
test.

— A verseny utolsó napján a 
Prágából megérkező Groza Péter 
miniszterelnök is megjelent és me
legen üdvözölte Moinát, aki vi
lágviszonylatban is kitűnő ered
ménnyel éppen akkor nyerte meg 
a lf00 méteres síkfutás döntőjét. A 
miniszterelnök magához kérette 
Treybdll Editet és Ludut js és 
hosszasan elbeszélgetett velük.

VILÁGVISZONYLATBAN IS 
KITŰNŐ EREDMÉNYEK

— Az Olimpián a romániai ver
senyzők európai, sőt világviszony
latban is kitűnő eredményeket ér
tek el. Az OSP végrehajtó bizott
sága a válogatott keret tagjainak 
ingyen melegítőt, dresszt, nadrá
got és cipőt adományozott, a baj
nokságot nyert atléták pedig egy 
rend uj ruhát kaptak. Az összes 
versenyzők a hatósági élelmiszer
adagjaikon felül ha.vi 5 kiló lisztet. 
2 kiló jamet és 1 kiló cukrot kap
tak. Szeptember hónapra ezt már 
az összes atléták megkapták és á 
jövőben is megkapják az 1948. év'| 
londoni Olimpia befejeztéig. |i 
londoni Olimpián Moinának a 2vj“! 
és 400 méteres síkfutásban komoly 
helyezési esélyei vannak, de Dra- 
gomir Zeno, Calistrat és Sőtér is 
helyezéseket érhetnek el — fejezte 
be nyilatkozatát Kovács Béla test
nevelő tanár- p. gy.

HÍRADÓ
Magyarország „A“, 2. Magyaror
szág ,,B“, 3- Ausztria, 4. Románia- 
Férfi egyes versenyben: 1. Ma
gyarország „A“, 2. Ausztria, 3> 
Magyarország >.B", 4- Románia.

HÁROM barátságos mérkőzés 
lesz vasárnap Kolozsváron: Tex
tila—Monostor délelőtt 9 órakor 
az Egyetemi Stadionban, a városi 
kispályán délelőtt 9 órakor 
KKASE—Fermcta, 11 órakor pe
dig Vasas „B“—Haggibbor.

ANGLIA—BELGIUM válogatott 
labdarugómérközés lesz szeptem» 
bor 21-én Brüszclben-

VERDEUR, az Egyesült Álla
mok uszóbajnokságaiban a 200 
méteres mellúszás világrekordját 2 
perc 34.4 mpre javította meg. A 
régi világrekordot is ő tartotta 2 
perc 35.6 mp.-cel.

MEXIKÓ labdarugó válogatott
ja az, Egyesült Államok ellen 5:0 
arányban, mig Kuba válogatottja 
dleg JLÖ arányban győzött.



ZÜah asszonyai nagygyűlésen fogadták 
meg, hogy megvédik az uj lejt

Munkában a sxilágymegyei MNSx női szervezete
ZILAH. — A MNSz szilágyme

gyei szervezete a mult vasárnap 
női nagygyűlést tartott, amelyen 
resztvettek a megye összes 
MNSz szervezeteinek női fe
lelősei- A gyűlésen a helybeli nő
kön kivül több mint négyszáz föld
műves asszony vett részt. Az új
jáéledő szilágymegyei MNSz-szer- 
vezet női nagygyűlését Szász Ár
pád megyei elnök nyitotta meg. A 
gyűlésen megjelent Szűcs Margit 
képviselőnő is, aki politikai beszá
molót tartott. Az egybegyült asz- 
szonyok meleg szeretettel üdvözöl
ték a körükben megjelent képvise-. 
lőnőt. Szűcs Margit beszédében 
részletesen ismertette a MNSz 
képviselő csoportjának munkássá
gát, majd a stabilizációról beszél
ve, a következőket mondotta:

— Jót csak úgy érhetünk el, ha 
magunk is munkát vállalunk — 
mondotta. — így vagyunk a sta
bilizációval is- Áldozatot kellett 
hozzunk érte, most meg van és

Gázoló hálálandó a szamosfalvi országúton 
— az áldozat t egy heréhpáros vasutas

Vizsgalatért a CFR-kórhSzban történtek tisztázására!
Keleti rendőrföfelügyelő a gázolok elleni szigorú intézkedésekről

KOLOZSVÁR. — Halálos gázo
lás történt péntek délelőtt 10 óra
kor a szamosfalvi országúton. A 
CFR tulajdonát képező- 23507-es 
bukaresti rendszámú teherautó, 
amelyet Bogantan loan sofőr ve
zetet, halálra gázolta az ország
úton kerékpárján haladó Muresan 
loan vasutast. A súlyosan sérült 
embert azonnal a CFR-kórházba 
szállították, ahol azonban érthetet
len okokból nem hajtottak azonnal 
végre műtétet rajta és csak akkor 
került a kórház sebészorvosa elé, 
amikor az már nem tudott segíte
ni a szerencsétlenül járt emberen.

Muresan loan, a halálautó áldo
zata. a kórház műtőasztalán meg
halt.

A halálos áldozatot követelő 
baleset ügyében a rendőrség szé
leskörű vizsgálatot indított annak 
megállapítására, hogy kit terhel a 
felelősség. A vizsgálatnak azonban 
ki kell terjedni a CFR-kórházban 
történtekre is és tisztáznia kell, 
hogy miért került a súlyosan sé
rült Muresan loan későn a sebé
szi műtőbe, ahol még esetleg segí
teni lehetett volna rajta és kit ter
hel ezért a felelősség-

A rendőrségi vizsgálat irányítá
sát maga Keleti László tartományi 
rendőrfőfelügyelő vezeti, aki a 
tragikus balesettel kapcsolatban 
munkatársunknak a következőket 
mondotta:

— Tény, hogy az utóbbi hóna
pokban Kolozsvár közlekedési for
galmának méreteit felülhaladő 
számarányban fordultak elő sú
lyos balesetek, melyek közül több 
halálos áldozatot követelt. Anél
kül, hogy a pillanatnyilag folya
matban lévő vizsgálat anyagát 
érinteném — ki kell hangsúlyoz
nom, hogy a balesetek eredetének 
túlnyomó részben a gépjárműve
zetők gondatlansága az oka.

— A sofőrök, de különösen a 
teherautók vezetői — folytatta Ke
leti rendőrföfelügyelő — a város 
utcáin a megengedettnél nagyobb 
sebességgel hajtanak. A fordulók
ban nem lassítanak, nem adnak 
kürtjelzést és így előidézőivé vál
nak a baleseteknek. A motorke
rékpárosok meg egyenesen rémei 
a városnak, mert felelőtlenül- ver
senytempóban száguldanak az ut
cákon.

— Mit szándékozik tenni a köz
lekedési rend biztosítására?

— -Sorozatos közlekedési razziá
kon fogjuk megrendszabályozni a 
szabálytalanul közlekedő jármü
vek vezetőit — felelte Keleti ren- 
dőrfőfeliigyeJő- — Ezeket a raz
ziákat részben magam, részben 
pedig közvetlenül a kvesztor fogja 
vezetni és a legszigorúbb eszközök 
igénybevételével járunk el a ren

minden erőnkkel annak megtartá
sára kell törekednünk. Nyugodt 
lélekkel jelenthetem ki, hogy a 
stabilizáció megvédését minden 
asszony legelső céljának tekinti és 
büszkén állíthatom, hogy ezért 
minden becsületes- öntudatos asz- 
szony cselekvő munkát vállal- Mi 
asszonyok tudjuk, hogy mennyi 
keserűség tapadt a régi rossz 
pénzhez és igy az infláció meg
szüntetésével minden erőnkkel ra
gaszkodnunk kell az uj pénzhez 
és minden erőnkkel azon kell

— isélték
KOLOZSVÁR. — Egy évi bör

tönbüntetésre ítélte a kolozsvári 
törvényszék szünéti tanácsa, mint 
szabotázsbiróság Bonez János mé- 
rai lakost, a „Plugarul" szövet
kezet raktárnokát. Boncz a Méra

det be nem tartók ellen. szeretem a gyermeket és naponta vőben a rendőrség is a legerélye-
— Nem hagyhatjuk említés nél- felháborodva látom , a szülői gon- Sebben fog felépni minden közie

kül *az  utcai járókelők gondatlan- datlanság iskolapéldáját, amikor a kedési kihágással szemben — fe- 
ságát sem — folytatta a rendőriek meredek Tordai-uton rollerezö jezțe be nyilatkozatát Keleti ren- 
felügyelő —, mert az sem min- gyermekeket kerülgetnek az au- dőröfőfelügyelő.
dennapi- Szórakozottan, csoporto- tók. A halálra gázolt Muresan loan
san andalognak az úttestek köze- —A sajtó utján is kerem és fi- vasutas ügyében a tanuk csopor- 
pén, de gyakran újságot olvasva gyelmeztetem a gyalogjárókat, tos kihallgatása folyik, annak tisz- 
is. Hasonlóan el fogom tiltani a hogy tartsák be a saját testi épsé- tázására, hogy a balesetért kit 
lejtős utakon és általában az ut- gük -érdekében á közlekedési ren- terhel a felelősség.. Egyelőre a. ha- 
cákon rollerezö gyermekek szóra- det, mert gondatlanságukat esetleg lálautó sofőrjét őrizetbe vették, 
kozását éspedig éppen azért, mert az életükkel fizetik meg, de a jö- — h. n.

Jövő hátén kifizetik 
aa augusztusi nyugdijakat

Útmutatás a Bsiszámitasara
KOLOZSVÁR. — A nyugdíjfizetések

kel kapcsolatban munkatársunk felkeres
te a kolozsvári pénzügyigazgatót, aki ki
jelentette, hogy a nyugdíjasok augusztus 
havi illetményét a jövő hét folyamán, 
valószinűleg kedden, szeptember i6_áD 
fizetik.

Tekintettel arra, hogy a nyugdíjasok 
közül sekan felesleges kérdésekkel zak
latják a nyugdijosztály elfoglalt tisztvi
selőit, a pénzügyigazgató a következők 
közlésére kérte fel lapunkat:

Az augusztus havi nyugdijat a követ
kezőképpen kell kiszámítani: A juliuj 
hónapban kapott nyugdíj felét 1:20.00a

Megállapitottólí az wj heteg- 
segéIyz®j>éBaztás°i ®!i| alkat

KOLOZSVÁR. — A Betegsegélyző 
Pénztár igazgatósága értesíti a betegse- 
gélyzői dijakat névjegyzékkel fizető mun
kaadókat, hogy a dijak kiszámítása to
vábbra is az eddigi szabályok szerint 
történik, ha a járulék az alkalmazottak 
összfizetésének 13 százléka, amelyből 9 
százalékot a munkaadó, 4 százalékot pe
dig az alkalmazott fizet. Felhivja a lis
tával fizető munkaadókat, hogy az 
augusztus hónapra esedékes járulekot a 
jegyzék benyújtásával egyidejűleg, legké
sőbb szeptember 20-ig feltétlenül fizes
sék be, a törvényes következmények 
terhe mellett.

Az augusztus i-től augusztus 14-ig 
terjedő időre a járulékot a régi fizetés 
szerint kell kiróni és stabil lejre á ■■.■ámí
tani, mig augusztus 15-től kezdve a já
rulék kiszámítása az ni fizetések alap
ján történik, stabil lejb.n

Az 1947. évi julius 31-ig terjedő időről 
fennálló hátrálék legkésőbb a folyó évi 
szentember 30-ig kifizetendő, a beváltási 
árfolyam szerint, vagyis minden régi 
20.000 lejért egy stabil lej fizetendő.

A bélyeggel fizeti) munkaadók és 
biztosítottak részére augusztus 15-től 
kezdve az alábbi bérosztályok is járulé
kok érvényesek: 

munkálkodnunk, hogy az értékál
ló uj lejt megvédjük.

Az egybegyült szilágymegyei 
MNSz-asszonyok közösen tettek 
fogadalmat arra, hogy mint ter
melők, meg fogják védeni az uj 
lejt és az üzérek, uzsorások gaz
dagodás vágya nem fogja újra ki
rántani a biztos gazdasági alapot 
lábuk alól. Határozatilag mondot
ták ki, hogy kiközösítik soraikból 
azokat az asszonyokat, akik akár 
a faluban, akár a városban termé
nyeikért többet akarnak kérni, 

községben begyűjtött 13 ezer 600 
kiló búzából 408 kilót eltulajdoní
tott és a hiányt homokkal pótol
ta. A vádat nem lehetett rábizo
nyítani. Vétkes mulasztásért ítél
ték el, mert a búzát, amennyiben

arányban, mig a másik felé 1:100a 
arányban át kell számítani stabil lejre 
és a kettőnek összege lesz az augusztusi 
nyugdij. Tehát ha a júliusi nyugdij ösz- 
szege 3 millió lej, abban az esetben az 
összeg fele, 1 és félmillió lej, 1:20.00 a 
arányszámmal átszámítva, 75 stabil lej, 
mig a hónap másik felére eső egy és fél
millió lej, 1:1000 arány számmal átszá
mítva íjoo lejt tesz ki. Ebben az esetben 
az augusztusi nyugdij összege 1575 lej 
lesz. Természetesen az augusztusi nyug
díjból levonják az eddig kiosztott elő
legeket.

A nyugdíjasok figyelmét még felhívjuk 
arra is, hogy a kifizetések megkezdését

Az I. bérosztályban napi 59 lej, heti 
359 vagy havi 1499 lej kereset után a 
munkaadó heti 27, a biztosított heti 12 
lej járulékot fizet, összesen tehát 39 lej 
járulék fizetendő.

A ll. bérosztályban napi 60—119 lej, 
heti 360—719 lej, vagy havi 1500—2999 
[ej keresetnél a munkaadó heti 49, a 
biztosított heti 22 lej járulékot fizet, 
összesen tehát 71 lej heti járulék ese
dékes.

A 111. bérosztályban: napi rzo—179 
lej, heti 720—1079 lej, vagy hávi 3000— 
4499 lej kereset esetén a munkaadó heti 
Sí. .1 bizto-itott heti 36 lej járulékot fi
zet, Ö..SZCS..1 tehát 117 lej járulék fi
zetendő.

A ÍV. béi osztályban napi 1S0—139 
lej, heti icSo—1439 lej, vagy havi 4500 
—5999 lej kereset után a munkaadó 
113.50, a biztosított 50.50 lej heti járu. 
lékot fizet, összesen tehát heti 164 lej a 
fizetendő járulék.

Az V. bérosztályban napi 240—299 
lej, heti 1440—1799 lej, vagy havi 6000 
—7499 'ej kereset után a munkaadó 
146 lejt, a biztosított heti 65 lej járulé
kot köteles leróni, a fizetendő heti já
rulék összeg)' tebtt :' 1 ’cj.

A VI. hérosztól) . tn a napi j-c áí? 

vagy feleslegeseiket nem fogják a 
közösség szolgálatába állítani. Az 
újraéledő szilágymegyei MNSz női 
szervezetek céljukat jelszóba fog
lalták. Minden asszony minden 
héten egy napot a stabilizációért!

Ezzel a lelkülettel választottá^ 
meg a megye uj női vezetőségét, 
akiknek nevében Szabó Márta el
nöknő mondott köszönetét és tett 
fogadalmat: — Az újra magasba 
emelt szervezeti zászlót Szilágy 
megye demokratikus asszonyai 
nem fogják kezükből kiejteni.

nem ő volt a tettes, meg kellett 
volna vizsgálja, ha pedig abban 
homokot talál, a beszolgáltató 
gazdák ellen vizsgálatot kérni.

A vádat Bohatiel Alexandra dr. 
ügyész képviselte.

jövő héten kedden a napisajtóban pon
tosan közöljük. Tekintettel arra, hogy 
több mint háromezer nyugdijas könyvét 
kell átszámítani, a kifizetés lassabban 
fog történni, mint az előleg kiosztása, 
de a jövő hét folyamán minden nyugdí
jas meg fogja kapni augusztus havi il
letményét.

Itt Írjuk meg, hogy a pénzügyigazga. 
tóság közlése szerint jövő hét folyamán 
az összes közalkalmazottak megkapják 
augusztusi járandóságukat, amelynek fe
dezésére a Nemzeti Bank már ki.is utalta 
a pénzügyigazgatóságnak azt a 22 millió 
stabilizált lejt, amely a köztisztviselők 
illetménye.

lej, heti 1800—2155 lej, vagy havi 7500 
—8999 lej kereset után a munkaadó heti 
178.50 lejt, a biztosított heti 79.50 lej 
járulékot fizet, az együttesen fizetendő 
járulék összege tehát 258 lej.

A Vll. bérosztályban napi 360—419 
lej, heti 2156—2519 lej, vagy havi 900c 
—10.499 lej kereset esetén a munkaadó 
heti 211, a biztosított heti 94 lej járulé
kot, együtt tehát heti 305 lej járulékot 
fizetnek.

A Vili, bérosztályban a napi 420— 
479 lej, heti 2520—2879 lej, vagy havi 
10.500—11.999 lej kereset után a mun
kaadó heti 243 lej, a biztosított heti 108 
lej járulékot fizet, összesen tehát 351 
lej heti járulék fizetendő.

A IX. berosztályban napi 480, heti 
2880, vagy havi 12.000 lejnél nagyobb 
fizetés után a munkaadó heti 275.50 lej. 
a biztosított heti 122.50 lej járulekot 
fizet, vagyis összesen hett 39S lej járu
lék fizetendő.

A folyó évi augusztus 14-ig fennálló 
hátrálckos járulékok is a beváltási ar.in- 
szerint fizetendők, vagyis 20.000 régi 
lejért egy stabil lej.

Az olyan munkaadók ellen, .".kik .1 
közlemény megjelenése után saját szemé
lyük vagy alkalmazottad; után esedékes 
dijakkal hátralékban vannak, megindít.

Az amerikai kémszolgálat 
európai tevékenységéről közöl 
leleplezéseket a moszkvai ,,Uj 
Idők“ cimü jelentős külpolitikai 
folyóirat. A cikkíró megállapítja, 
hogy a háború idején az ameri
kai kémszolgálat Európában te
vékenykedő vezető személyisé
gei egyáltalán nem a hitleriz- 
mus megsemmisítését tekintet
ték céljuknak. Éppen ellenkező
leg, arra törekedtek, hogy az 
amerikai monopóliumok tervei
nek megfelelően, megmentsék a 
német fasizmust a végső össze
omlástól.

,,Az amerikai kémszolgálat 
csak palotaforradalmat akart 
Berlinben rendezni, hogy aztán 
megakadályozzák a szovjet had
sereg előretörését Németország
ban, s általában Közép- és 
Keleteurópában" — írja az „Uj 
Idők".

„Az amerikai kémszolgálat 
Európában — folytatódik a cikk 
— különleges figyelmét szen
telt a hitlerista megszállás alól 
felszabadított országok demo
kratikus mozgalmai elleni harc
nak. 1917 januárjától kezdve 
pedig az Egyesült Államok kor
mánya következetesen egész sor 
intézkedést hozott a kémelhá- 
ritó szervezet megerősítésére és 
tevékenységének fokozására".

A moszkvai lap közli, hogy a 
kémszolgálat legfőbb irányítá
sával a külügyi államtitkárt bíz
ták meg, aki a diplomáciai sze
mélyzetnek a kémszolgálatba 
való bevonását szervezte meg. 
A továbbiakban a cikkíró kimu
tatja, hoțgyan épiti ki az egész 
világot behálózó kémszervezetét 
az USA.

Befejezésül rámutat arra, 
hogy ezt a programot a Wall- 
street urai sugalmazták, akik
nek az amerikai Gestapo meg
teremtése lebeg a szemei előtt. 
Ennek az uj Géstapónak az a 
feladata, hogy megerősítse a 
reakciót és segítsen az uj fasiz
mus megteremtésében. Ugyan
akkor harcolnia*  kell mindén 
erejével a világ demokratikus 
fejlődésének megakadályozása 
érdekében.

Csakhogy erre sem a német, 
sem az amerikai Gestapo nemi 
elegendő. A dolgozó nép szabad
ságvágyát semmiféle titkosrend
őrség sem tudja elnyomni.

ják a kihágást eljárást és ezenkívül köte
lesek az alkalmazottaiknak esetleg nyúj
tott betegsegélyek összegét is megtéríteni.

A betegsegélyző járulékra vonatkozó 
minden egyéb felvilágosítást (lista vagy 
bélyeg) a Pénztár . 47. számú helyiségé
ben díjmentesen megadnak.

A tájékoztatót Kelemen László, a ko
lozsvári Betegsegélyző Pénztár igazgatója 
irta alá. " •

Román-magyar Itulíur 
délután Bonchidán

BONCHIDA. — A Román Kommu
nista Párt Bonchida községben jól sike
rült román—magyar kulturdélutánt ren
dezett.

Bianu Petre dr., közigazgatási felügye
lő, megyefőnök Kolozs megye összes köz
ségei számára az ARI.US keretében nép
könyvtárak felállítását tervezi. E terv 
megvalósítását szolgálta a bonchidai kul- 
turdélután is.

A műsort a község román és magyar 
ifjúsága közösen állította össze. Műsor
számaikkal Belea Lucretia, Pap Anna, 
Mărginean Gheorghe, Imrék Gyula, Bo
ros Matild, Tatos Marina, Perut Ma- 
rioara és Lakatos Antal tűntek ki.

Józsii béla athenaeum

őszi újdonságai 
Szemlér Fereiie 

Mása
A közelmu 1 egyik lcgmozeab 

masabb orsz konak naoy 
regénye.

W. ficer

r szöc*a ’.imus és a társ’dalmí 
h-rcoii türlóneíe IV. fülei 

Újker
Az első ú' szempontú lársn- 
dnlomlörlénel. a banc a forra
dalom cs a XIX század tár

sadalmi harcai.
illegjfhinnck oltti bérltén
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KOLOZSVÁR. — A Kolozs- 
inegyei Szakszervezetek Tanácsa 
pénteken délelőtt tartotta alaku'p 
közgyűlését, amelyen az Országos 
Szaktanács nevében Pascanu ki
küldött elnökölt. A megye összes 
szakszervezeteinek kiküldöttein 
kívül a gyűlésen resztvettek a 
Szaktanács távozó tagjai is.

• Dejeu Dumitru szaktanácsi tit
kár ismertette a régi titkárság 
jnunkajelentését és ebben kiemel- 
,te, hogy az uj Szaktanács lesz az 
első, amelyet a tökéletes munkás
demokrácia szellemében választót- 
tak meg a dolgozók tömegei, mert 

’ja régi Szaktanács vezetői még 
Kükkor kerültek fontos őrhelyeikre, 
' amikor még nem lehetett szó a
• mostanihoz hasonló választások 
‘^megtartásáról.
! A jelentéshez Rosea professzor, 

Egy világrekord, két Európa-rekord as Eürőpa-usxébajnokságok 
harmadik verseny-napján

MONTE-CARLO. — Az Európa Olaszország 9 p. 40 mp. 
iuszó- és vízilabda bajnokságok harmadik A női műugrás Európa-bajnoka .Mau- 
biapján Hány francii versenyző 4 perc rcaux (Franciaország) lett. 2. Straubinger 
\3p.2 másodperces idővel a 400 méteres (Ausztria). 3. Ölen (Franciaország).

elődöntőjében uj világrekor
dot, Valery nevű honfitársa a 100 mé
teres hátuszás elődöntőjében' 1 perc 08 Uj világrekord! 2. Mitro (Magyarország) 
másodperccel uj Európa-rekordot, Ma~ 4 p. 50,4 mp. 3. Bartusek (Csehszlo- 
,gyarország csapata pedig a 4x200 mé
teres gyorsváltóban $ perc 03.4 másod
perces idővel uj Európa-rekordot álli' 
•țott jel,

A harmadik versenynap eredményei:
4x200 méteres gyorsváltó: I. csoport;

1. Magyarország 9 perc 03.4 másodperc. 
Uj európai csúcseredmény! 2. Franciaor
szág 9 p. 09 mp. 3. Svédország 9 p. 

jOtl mp. II. csoport: 1. Anglia 9 p. 28 
,jnp. 2. Csehszlovákia 9 p. 31.3 mp. 3.

KOLOZSVÁR. ■— A városi ár
megállapító és időközi bizottság 
küldötteiből álló közös tanácsülés 
még augusztus hó végén foglalko
zott a bérgépkocsik szállítási dijá
nak megállapításával- Végleges 
döntésre csak a mai nap folya
mán töltött értekezleten került sor. 
Az értekezlet határozata szerint a 
bérgérkocsik kilométerenkénti vi
teldija 20 lej.

Az értékezlet a mérnöki hivatal 
segítségével pontosan kiszámította 
és mcgállapitotta kolozsvári vi
szonylatban a bérgépkocsik külön
böző útszakaszaira érvényes díj
tételeket. Ennek alapján a Sza
badság-téri megállóhelytől kiin- 10 órától reggel 6 óráig a dijté- 
dulva az ideggyógyászatig 40 lejt, 
a Belga—Romana gyárig 80 lejt, 
a Majális-utca végéig 80 lejt, az 
Erzsébet-utea végéig 60 lejt, a 
strandfürdőig 70 lejt, a sporttele
pig 75 lejt, a Dermatáig a Papp- 
uțcân át 110 lejt, mig a Vágóhíd

Nagy István, Racaeanu, Micu 
loan, Vineze Ferencné, iHa 
Gheorghe, Székely Béla, Bonatiu 
Elena, Farkas Márton, Csizmadia 
István, Márton Antal és Belovai 
István szóltak hozzá, majd a jelö
lőbizottság javaslata alapján egy
hangúlag megválasztották az uj 
Szaktanács végrehajtóbizottságát, 
amelyben elnök Dejeu Dumitru, 
titkár Anderkó József, alelnökök 
Campian Andrei és Wolff Sándor. 
Chisu Patriciut pénztárosnak, 
Székely Bélát szervezeti, Bonatiu 
Elenát női, Stoica Petrut gazda
sági, dr. Fogarasi Józsefet admi
nisztrációs, Földes Kornélt ifjú
sági és Dankó Károlyt sportfele
lősnek választották meg.

Az uj végrehajtóbizottság hatá
rozati javaslatában kihangsúlyoz
ta, hogy minden tekintetben támo

A 400 méteres gyorsuszásban 1. Jany 
(Franciaország) 4 perc 35.2 másodperc.

vákia) 4 p. 51 mp. 4. Kádas (Magyar
ország) 4 p. 51.4 mp.

, A 100 méteres hátuszás elődöntőjé
ben Valery .i perc oS mp-el 'uj Európa- 
csucseredményt állított fel. 2. Kovács 
(Csehszlovákia) 1 perc 09 mp. 3. .Valent 
(Magyarország) 1 p. 10.5 mp. 4. Gyön
gyösi (Magyarország) 1 p. 11.1 mp.

A 200 méteres mellúszás döntőjében 
Roman (Anglia) lett az első 2 perc 40 
másodperces idővel. 2. Németh (Ma-

felé 115 lejt, a baktérium kutató 
intézetig 95 lejt, a Mezőgazdasági 
Főiskoláig 70 lejt, a Mezőgazdasá
gi Főiskola tangazdaságáig 140 
lejt, az Andrei Muresanu-ut végéig 
80 lejt, Dónáth-ut 16 számig 120' 
lejt, az írisz-telepre 140 lejt, a 
kardosi vámig 100 lejt állapítottak 
meg.

A várakozási dij 1 órára 60 lej- 
Egy órára kibérelt bérgépkocsi di
ja 150 lej. Lakodalomban, keresz
telőre igénybevett bérgépkocsi egy 
órai diját 200 lejben állapítottak 
meg- Temetés a klinikai kápolná
tól a központi temetőig 150 lej, 
mig a zsidótemetőig 200 lej. Este 

telek 50 százalékkal magasabbak.
A bér gépkocsisok szervezete kö

telezte md;tát, h<j>gy hat hónapon .....
bőiül dijs/abálymérő órával látják g0 cm. 
el a gépkocsikat. Addig a fenti 
díjszabályok érvényesek.

gatja a Kommunista Párt gaz
dasági javaslatait és annak érde
kében a legkeményebb harcot 
folytatja. Ugyanakkor az uj szak
tanács harcát még erőteljesebben 
kiszélesíti a gazdasági élet min
den kártevője ellen és mindent el 
fog követni, hogy a Társadalom
biztosító autonómiája megvalósul
jon és Kolozsváron a dolgozók 
számára megfelelő munkáskórhá
zak épüljenek.

Végül a határozati javaslat 
méltatja az Országos Szaktanács 
munkáját, amely lehetővé teszi, 
hogy a munkásosztály maradékta
lanul betölthesse történelmi hiva
tását a népi demokrácia meg
teremtésében és kiemeli, hogy eb
ben a munkában az uj kolozsvári 
Szaktanács is teljes erejével részt 
kiván venni.

gyarország) 2 p. 41.6 mp. 3. Cerer 
(Jugoszlávia) 2 p. 46.3 mp.

A vizilabdabajnokságban: Hollan
dia—Franciaország 3:3 (1:0). Belgium— 
Csehszlovákia 3:1 (1:0). A világbajnok 
magyar vízilabdacsapat — meg- nem 
erősített jelentés szerint — Svédország 
válogatottjától 5:3 arányú vereséget 
szenvedett. ,

128 VERSENYZŐ A 'DERMATA 
ÜZEMI ATLÉTIKAI VERSE- - 

NYÉN
KOLOZSVÁR. — A Dermata üzemi 

atlétikai versenyeire 128 üzemi dolgozó 
nevezett be.

Az eddig lebonyolított versenyszámok 
részletes eredményei a következők:

100 méteres síkfutás elődöntő I. cso
port: 1. Szilágyi Ferenc gépszij 12.3 mp.
2. Ilyés finombőrg-yár 12.6 mp. 3. Nagy 
Domokos gépszij 12.7 mp. II. csoport: 
Pápai János műszak 12.3 mp. 2. Duka 
Rudolf palota 12.8 mp. 3. Pilbák cipő
gyár 12.8 mp. III. csoport: Tóth pa
lota 12.4 mp. 2. Lázár műszak 12.7 mp.
3. Rehon cipőgyár 
íj Bagoly talpgyár 
műszak 12.9 mp.
12.9 mp.

sco méteres női
Ilona cipőgyár 14.5 mp, 2. Giurgiu Irina 
cipőgyár 15.3 mp. 3. Miscoíu Elvira 15.6 
másodperc.

800 méteres síkfutás: 1. Szilágyi ci
pőgyár 2 perc 27.3 másodperc. 2. Nagy 
Domokos gépszij 2 p. 28.1 mp. 3. Lő
rincz János talpgyár 2 p. 30 mp.

Sulydobás: 1. Huszár finombőrgyár
10 méter 22 centiméter. 2. Ilyés finom
bőrgyár 9 m. 66 cm. 3. Kovács műszak

Magasugrás: 1. Dr. Tuka palota 135 
centiméter. 2. Bekő finombőrgyár 140 
cm. 3. Lázár műszak 140 cm.

Hármasugrás: 1. Dr. Tuka palota 
méter 65 cm. 2. Kovács műszak 9 

Lázár műszak 9 m. 45 cm.
Távolugrás: 1. Ilyés .finombőrgyár 3 

méter 41 centiméter. 2. Tóth palota 5 
m. 03 cm. 3. Kiss talpgyár 5 m. 03 cm.

13 mp. IV. csoport:
12.2 mp. 2. Frencz
3. Dublesiu miiszak

sikfutás: i. Rostás

10
m.

Demokráciánk vívmánya az Állami Magyar Színház Ko
lozsváron. Elég visszagondolnunk kisebbségi háttérbeszorlt ott Sá
gunk esztendeire a ^történelmi“ pártok uralkodásának korszakában, 
hogy örömünkre szolgáljon a lényegbeli változás: évszázados erdélyi 
magyar nemzeti színházunk törvényesen egyenrangú volta az er
délyi román nemzeti színházzal. Igazán nem csak magyar kultúráig 
féltése, hanem közös demokráciánk őrzése is, ha az ország nemzeti
ségi politikájának kétségbevonhatatlan eredményéhez, a kolozsvári 
színházak teljes egyenrangúságához ragaszkodunk-

Márpedig itt az Ideje, hogy a demokratikus közvélemény előtt 
szót emeljünk ezért az egyenrangúságért. Állami Magyar Színhá
zunkat a költségvetési eljárások sorún bizonyos elemek meg akarták 
rövidíteni, éspedig nemcsak azért,hogy kultúránkat gáncsolják, ha
nem nyilvánvaló azért is, hogy hátbatámadják a demokratikus Ro
mánia kormányzati elveit.

Arról van szó, hogy a müvészetügyi minisztérium egyes okve*  
tétlenkedő illetékesei kéz a kézben a pénzügyminisztérium hasonló 
belső gár.csvetőivel nem akarják megadni ugyanazt a gazdasági ke
retet az egyik kolozsvári színháznak, amelyet a másik kolozsvári 
szinház megkap. Ezek azok az elemek, amelyek természetesen a ro
mán nép érdekeit sem tartják tiszteletben, fia üzleti számíiásttk úgy 
kívánja. Ezek azok az elemek, akik anyagi számifásból románul is 
színre akarták hozni a hírhedt Revíziós Liga elnökének, Herczeg 
Ferencnek giccses dzsentri-színdarabját, ezek juttatták újra közéleti 
szerephez a volt hitlerista Franyó Zoltánt a müvészetügyi miniszté
riumban, ezek azok, akik kézzel-lábbal tiltakoznak az ellen, hogy a 
népi demokrácia román müvész-nagyjainak szellemi irányzata érvé
nyesüljön az ország vezető színpadjain,

Éppen ezért nincs mit késlekednünk. Ha rámutatunk a müvé
szetügyi -minisztérium és a pénzügy minisztérium bizonyára névleg 
is kikutatható egyes tisztviselőinek az Állami Magyar Szinház költ
ségvetési egyenrangúsága ellen szőtt praktikáira, akkor nemcsak a 
magyar szinügyet, hanem román demokrata szövetségeseinket, az or
szág haladását js védjük.

Mi voltunk azok, akik két évvel ezelőtt izgága és soviniszta ma
gyar elemek rágalmaival és támadásaival szemben becsületes és reá
lis megegyezést kötöttünk a Nemzeti Színház épületének átadásakor 
a román művészet képviselőivel, s igy nyugodt lelkiismerettel állha
tunk most ki azzal az elvi leșzegezéssel, hogy a kolozsvári magyar 
szinház drámai és operaegyüttesének egy bánival sem lehet kevesebb 
az állami járandósága, mint testvérintézményének ugyanebben a 
városban.

A román demokrácia következetes képviselői, élükön a kommu- . 
nistákkdl, biztosították már a minap az Állami Magyar Szinház 
ügyét, amikor a Magyar Népi Szövetség kívánságára újrafogalmaz
ták egy illetékes parlamenti bizottságban a müvészetügyi miniszté
rium műhelyéből kikerült és eredetileg sérelmes színházi törvényter
vezetet. Nyilvánvaló,, hogy az igazán demokratikus szellemben meg
alkotott törvény megkerülői sem fogják tudni keresztülvinni megosz
tó szándékaikat. .

SisqptemBo*  21-én kezdődnek 
az őssi érettségi vvs&gák

A nemzetnevelésügyi miniszter 
rendelete szerint az őszi érettségi 
vizsgák az egész országban szep
tember 21-én kezdődnek meg. Az 
érettségi központokat már kijelöl
ték, a bizottságok összeállítására 
a jövő héten kerül sor.

A nemzetnevelésügyi miniszté
rium rendelete szerint az összes

Letartóztatták a
mert részegen iStt a tárgyalásra

KOLOZSVÁR. — Kocsis István 
érszakácsi lakost izgatás vádjával 
küldték a katoni törvényszék elé. 
Már kilenc tárgyalást tartottak 
ügyében, de a tanúvallomások 
annyira, zavarosak voltak, hogy a 
bíróság nem tudott döntést hozni.

A korontanu, Kiss Károly köz
ségi biró Szerint Kocsis a sorozás
ra behívott legényeket arra buz
dította, hogy ne menjenek katoná
nak. A vádlott már hat hónapja 
van letartóztatásban, de a korona
tanú, Kiss Károly községi biró a 
megtartott tárgyalásokon eddig 
még nem jelent meg.

A szeptember 12-iki, kilencedik 
tárgyalásra elővezették a húzódozó 

egyetemeken, a műegyetemeken, a 
kereskedelmi akadémiákon »és az 
összes főiskolákban a vizsgák októ
ber 1-én kezdődnek meg, minden 
főiskola igazgatóságának külön 
közlendő beosztása szerint.

A felvételi vizsgák október 10- 
én kezdődnék, az előadások pedig 
október 20-án.

koronatanút is, aki fenntartotta a 
vádat azzal, hogy Kocsis izgató 
kijelentéseit másoktól hallotta.

A tárgyalásra elővezették Kal
már András érszakácsi lakost is, 
aki annakidején szekérrel szállí
totta az ifjakat a sorozásra és 
közöttük tartózkodott, amikor 
Kocsis állítólag a lázitó kijelen
téseket tette. A tanács azonban 
újból el kellett halassza a tárgya
lást, mert az uj koronatanú, Kal
már András olyan részegen jelent 
meg a tárgyaláson, hogy nem le
hetett kihallgatni. A tanács a tár- 4 
gyalást egy nappal újra elnapolta 
és elrendelte a részeg tanú letar
tóztatását.

berendezés
(fogazó gépek, 37a lóerős 
villanymotor csiszoló koron
gok, csiszoló gép, gépszíjjak 
stb.) alkalmi áron eladók

Cím a kiadóban

adásvétel
RÁDIÓ modern, ujtipusu, olcsón 

eladó. Forduló-utca 2. 7229
ELADNÁM, vagy elcserélném gyer

mekkocsimat egy női kerékpárért. Pie
ziș (volt Hcgyvölgy).uica 5. 7243

ASZTALI főzőkemencét és Zcphir 
kályhát veszek. Kondász il latszertár, 
Unió-utca 4. 7244

FIGYELEM! Aprított tűzifa kapható 
olcsón Fogoly-utca 8. 7223

DUPLASZÍiLES szövőszék eladó. Ba- 
Jassa-utca 26, I. emelet. 7231

ÜVEGESSZEKRÉNY, hasznák pult 
eladó. Unió-utca 9, földszint. Gr.

KÉZISZEKERET korcsunk megvétel
re, négykerekűt, használt, jó állapotban 
lévőt. Villamosmiivck.

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szo'.g 15 lej. Cim a kiadóban es 
jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés nígyzetccntiméterenkint 4—3 lej. Házasság—levelezés 3 lej szavankint Nyilttér szavankint 10 lej.

IIIM.......| | IMI IUI III IMI !■ ■ IHII I

MODERN diófurniros rekamié sürgő
sen eladó. Szappan-utca 18. Bcrger. 7880

FÉRFI Singcr varrógép eladó, vágj, 
kerékpárral elcserélhető. Szabadság-tér 
13, ajtó 3. ' 728*

EGY jókarban lévő kombinált szek
rény, rekamié és egy 3 + 1-cs rádió ol
csón eladó, esetleg egy szobával együtt, 
Cim a kiadóban. 7283

BABY szakácskönyvet, Novák Marie- 
félét, megvételre keresek. Notí, Majális
ul-1 5. 72(>8

PHILIPS rádió 3 + 1-cs, modern, uj- 
tipusn, eladó. Pap-utca 49, ajtó 3. 7275

KÁLYHÁSOK! öcska törött cserép 
eladó. Cim a kiadóban. 7267

ELADÓ egy üzemképes komplett, cgy 
hcngcrcs Riger favágógép cs egy Brcna- 
l-or női kerékpár. Megtekinthető Cated
ralei (volt Fcjcdclcm)-utca 16, a ház
felügyelőnél. 7278

Ila

Sí ATONA féle 
kenyeret altér, h osan 
könyvét Kottuílt utca 
lii sxtini alá.

ELADÓ Főnix körkötőgép és Ahige 
1 lóerős motor. Szcntpétcri-utca 2. 7271

ELADÓ majdnem uj kombinált, fes
tett szekrény, ágy, asztal, fózőkcmence, 
stb. Volt Apor—utca 3. 7269

SÜRGŐSEN eladó modern diófurniroi 
kombinált szoba, külön kétszemélyes 
rekamié. Horea-ut 62. 7*7a

KIFOGÁSTALAN állapotban steppelt 
mély gyermekkocsi eladó. Wicdcr, Ru. 
dolf-ut 9. 7102

N-UTRIA bunda és Hungária mérleg 
(20 kilós) eladó. V. Babes-utca 33. 7279

ÁLLÁST KERES
BUKARESTBE elmennék kisgyermek 

mellé egy uriházhoz. Cimckct a kiadóba 
kérek „Gvermck“ jeligére. 7255

FEHÉRNEMŰ javítást olcsón válla
lok, házhoz megyek. Érdeklődni Select- 
bodega, Egyetem-utca 3. 7286

JOBB családhoz szoptatni mennék. 
Cim a kiadóban. 7173

BETEGÁPOLÁSHOZ értő nő bármi
lyen alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 

7281

ENGATLAN.LAKAS
SÜRGŐSEN elcserélném Zikihon lévő 

cgyholdas, diófával beültetett kertes há
zamat hasonló, vagy megfelelő ingatlan
nal Magyarországon. Érdeklődni a zilahi

Hí (‘"leien?
.a legújabb havi és 
heti fizetések

kereseti adó kiszámítási 
táblázata

kaoható 
„ATLAS1' ős Lebia Melchner 
papirkereskedésekben

Magyar Népi Szövetségben a titkárnál. 
7272

KÜLÖNFÉLÉK
TARKA tehenet találtam, igazolt tu. 

lajdonosa átveheti Szász Domokos.utca 
13, Síposnál. 725a

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia"-ban, 
Horea-ut 35. F.

ELVESZETT piros-tarka tehén a Hő- 
sök-terén. Becsületes megtaláló vigye 
vissza Pacsirta-utca 12 szám alá, ahol 
jutalomban részesül. 7263

GYÖNYÖRŰ, I. osztályú rfrolásu 
burgonyára feliratkozhat bármilyen 
mennyiségre a Horea-ut 63 szám alatti 
cukrászdában. A megrendelés részben 
vagy egészben előre fizetendő. 7101

Minerva Irodalmi £a JNyomdol Mtattect Koiazoxdț,' Kiss 88. Fsoc. jwL


